

ИСТРАЖИВАЧКИ ЦЕНТАР МАНС-а ОТКРИО ДА ЗАВОД ЗА ЗАПОШЉАВАЊЕ ПЛАНИРА НАСТАВАК ПРАКСЕ ЗЛОУПОТРЕБЕ ДРЖАВНОГ НОВЦА И ЗА ПРЕДСТОЈЕЋЕ ИЗБОРЕ

За куповину гласова припремили 750.000 еура

Имајући у виду да су пројекти фокусирани на запошљавање у сјеверном региону, као и тајминг објаве јавних позива, односно у најмању руку у неуобичајено вријеме, већ сада је отворен огроман простор за сумњу да се са програмима ЗЗЗЦГ кренуло у куповину гласова на терену, упозоравају из МАНС-а

Завод за запошљавање Црне Горе (ЗЗЗЦГ) наставио је праксу грубог кршења закона и мимо сагласности Комисије за контролу државне помоћи недавно покренуо три програма запошљавања, укупне вриједности 750 хиљада еура, чији се период реализације суштински поклапа са временом када се очекује расписивање нових парламентарних избора, показује документација којом располаже Истраживачки центар МАНС-а. Фокус запошљавања кроз те програме усмјерен је на сјеверни регион, гдје су сиромаштво и незапосленост најизраженији. Како напомињу, када се има у виду да ће ЗЗЗЦГ почетком наредне године из буџета добити нова средства за запошљавање, јасно је да ће тиме фактички моћи да продужи радне ангажмане запосленима по програмима који се сада уговарају, па је основана сумња да је путем партијских запо-

шљавања Влада већ кренула у остваривање предности на терену у корист владајуће странке.

Наиме, према званичним подацима, иако је Завод у фебруару ове године објавио шест програма запошљавања, крајем септембра је покренуо нове програме, од којих је за три тражио сагласност Комисије за контролу државне помоћи. Вриједност та три програма је 750 хиљада еура и њима се у периоду до јула наредне године планира запослење 800 лица који имају факултетске дипломе или средњу стручну спрему – саопштили су из МАНС-а.

Истичу да није познато из којих извора је обезбијеђен новац за нове програме, али документација којом располаже Истраживачки центар МАНС-а показује да је ЗЗЗЦГ грубо прекршио Закон о контроли државне помоћи, јер је јавне позиве за пројекте објавио 23. септембра, док је Комисија за контролу државне

помоћи тек 13. октобра, односно 15-ак дана касније издала сагласности да су програми усклађени са законским прописом који регулише питање државне помоћи.

Тако Завод планира да програмом запошљавања, који носи назив „Оспособљавање за самосталан рад“, запосли 100 лица са високом и средњом школом у трајању од девет и шест мјесеци. Опређијелена сума је 250 хиљада еура. Други програм носи назив „Оспособљавање за рад код послодавца“ и њиме ће 450 хиљада еура бити утрошено за запослење 350 лица који ће са послодавцима закључити уговоре о раду у најкраћем трајању од три мјесеца – наглашавају из МАНС-а.

Додају да је посебно занимљиво да је први пут пројектован програм стимулација запошљавања „Млади у зимском туризму“. За разлику од свих претходних година, када је Завод финансирао сезонско запошљавање током љетње туристичке сезоне, како појашњавају, сада ће бити субвенционирани послодавци из сјеверних и мање развијених општина, а програм је намијењен младима до 24 године. Истакли су да је индикативно и да је Завод покренуо овај програм, иако нема прецизну евиденцију колико би лица могло да буде запослено. Прецизира се да се у документацији коју је доставио Комисији за контролу државне помоћи наводи процјена да је за реализацију програма запошљавања младих у зимском туризму потребно усмјерити 50 хиљада еура, јер се процјењује да се може запослити од 250 до 350 лица.

Имајући све претходно у виду, а нарочито чињеницу да



Брачни пар Јелић наставља да Завод користи за потребе партије

Краткорочно запошљавање уочи избора

Поред три програма запошљавања за које је тражио сагласност Комисије за контролу државне помоћи, ЗЗЗЦГ је у септембру ове године покренуо и пилот-програм под називом „Активација корисника материјалног обезбјеђења породице“, којим намјерава да краткорочно запосли 250 незапослених лица.

Планирана средства за овај пилот-пројекат су 50 хиљада еура, а биће реализован у сјеверним и мање развијеним општинама, односно Бијелом Пољу, Мојковцу, Беранма, Андријевици, Плаву, Ронајама, Петњици, Гусињу, Пљевљима, Жабљану, Плуžинама, Шавнику, Колашину, Никшићу, Даниловгра-

ду, Улцињу и Цетињу. Поред тога, ЗЗЗЦГ је у септембру објавио конкурс за запослење 200 лица по основу такзованих јавних радова, такође доминантно у општинама сјеверног региона, за шта је опређијелено 200 хиљада еура.

Истраживачки центар МАНС-а раније је објавио да је програм јавних радова идеалан модел за злоупотребу државних фондова у изборне сврхе. Он се званично спроводи у циљу краткорочних запошљавања такзованих теже запослих лица, попут корисника социјале и новчаних помоћи, припадника РАЕ популације или лица са инвалидитетом.

су пројекти фокусирани на запошљавање у сјеверном региону, као и тајминг објаве јавних позива, односно у најмању руку у неуобичајено вријеме, већ сада је отворен огроман простор за сумњу да се са програмима ЗЗЗЦГ кренуло у куповину гласова на терену – упозоравају из МАНС-а.

Истраживачки центар МАНС-а раније је открио шему коју црногорска влада

користи за краткорочна запошљавања махом социјално угрожених категорија преко програма ЗЗЗЦГ, који се по правилу реализују уочи избора. Бивши директор ЗЗЗЦГ и један од актера афере „Снимак“ Зоран Јелић, како указују, својевремено је изјавио да један запослени доноси четири гласа владајућој партији. На челу Завода сада се налази његова супруга Вуки-

ца Јелић. Овај текст је сачињен уз подршку Европске уније у склопу пројекта „Нулта толеранција на корупцију“. За садржај овог текста одговорна је искључиво Мрежа за афирмацију невладиног сектора – МАНС, а ставови изнијети у овом тексту се ни у ком случају не могу сматрати ставовима Европске уније.

В.Р.

Сметају им текстови у „Дану“

Завод за запошљавање је наставио праксу грубог кршења Закона о слободном приступу информацијама, одбијајући да МАНС-у доставља податке затражене по основу тог закона, а све под образложењем да се објављују текстови у дневном листу „Дан“. Наиме, поред низа захтјева за приступ информацијама које Истраживачки центар МАНС-а континуирано подноси ЗЗЗЦГ у вези различитих програма запошљавања, недавно је затражена и одлука којом је Завод одобрио продају својих акција у Институту „Др Симо Милошевић“. И тај захтјев је одбијен са објашњењем да је МАНС раније добијене одговоре користио за објављивање више текстова у листу „Дан“.

Завод је престао да доставља документацију МАНС-у након што смо прије двије године први пут објавили серију текстова којима је разоткривена шема како се програми запошљавања злоупотребљавају у изборне сврхе, али и да се новац из државне касе користи за запошљавања сезонаца у фирмама чији се власници повезују са криминалним миљеом и црногорском безбједносном службом, попут Маестралтурса из Будве и Имана Ракочевић у Мојковцу.

МЕЂУВЛАДИНА КОНФЕРЕНЦИЈА ЦРНЕ ГОРЕ И ЕУ

Отварају два поглавља

Црна Гора ће сјутра на Међувладиној конференцији у Бриселу, отворити преговоре о приступању са ЕУ у поглавља 14 (саобраћајна политика) и 15 (енергетика). Тиме ће се број отворених поглавља повећати на 22, од укупно 35. Како је саопштено из Владе, делегацију на Међувладиној конференцији предводиће потпредседник Владе и министар вањских послова и европских интеграција Игор Лукић. У делегацији ће бити државни секретар за европске интеграције Александар Андрија Пејовић, генерални директор за енергетску ефикасност у Министарству економије и шеф радне групе за поглавље 15 Драгица Секулић, генерални директор за ваздушни саобраћај у Министарству саобраћаја и помор-

ства Небојша Крстајић, као и секретар Преговарачке групе Миодраг Радовић.

Поглавље 14 обухвата прописе и стандарде за безбједности, конкурентности и економичности саобраћај регулисан кроз области друмског саобраћаја и путне инфраструктуре, жељезничког саобраћаја, ваздушног саобраћаја, поморства, саобраћаја унутрашњим пловним путевима, комбинованог саобраћаја и сателитске навигације – тврди се у саопштењу. Поглавље 15 се састоји од правила и политика које покривају конкуренцију и државну помоћ, унутрашње енергетско тржиште, унапређење извора обновљиве енергије, енергетску ефикасност, управљање кризама и обавезе у односу на безбједност нафтних залиха. М.В.

ОДГОВОР НОВИНАРА „ДАНА“ ДИРЕКТОРУ ЦДТ-а

Копривици нећу подносити рачуне

Немам потребу да било коме подносим извјештај о свом раду, о којем суде читаоци, моји уредници и колеге, а посебно ако је под лупом аналитички текст заснован на подацима из извјештаја у који смо имали увид и објавили његове дјелове.

Тачно је да сам раније у неколико наврата обрађивао извјештаје Бертелсман фондације, вјерујући да су оцјене које су тамо дате аутентичан поглед на Црну Гору и одашња збивања са стране, конкретно из Ђемачке. Признајем да нијесам поуздано знао да је Копривица „експерт за државу“ те фондације.

Наводи о „цртању мете“ толико су бесмислени да нијесу



вешовић вриједни коментара. А пошто немам намјеру да одговарам на неумшта питања, на која Ко-

привица добро зна одговоре, изражавам чуђење зашто директор ЦДТ-а истражува на овој полемици иако је све јасно. Злоупотреба јавних ресурса, куповина гласова и изборне преваре или постоје или не постоје. Избори заслужују високу оцјену или је не заслужују. То је била суштина објављеног текста и стога чудно оволика доза личног у Копривициним реакцијама. За крај, једва чекам нови извјештај Бертелсман фондације о Црној Гори, да видим какве ће бити оцјене, посебно за изборни процес. Нарочито сада када више нема никакве сумње ко је аутор.

Овим завршавам полемику са Драганом Копривицом. МАРКО ВЕШОВИЋ

ДАН Оснивач Душко ЈОВАНОВИЋ
 в.д. директора и главног и одговорног уредника
 Младен МИЛУТИНОВИЋ
 Помоћник главног и одговорног уредника
 Никола МАРКОВИЋ
 Веселин ДРЉЕВИЋ (Спорт)
 Љилана МЕЉЕВИЋ (Региони)
 Љилана МИЊИЋ (Подгорница)
 Вера САМОЛОВ (Култура)
 Ратко БЕТКОВИЋ (Техничка служба)
 Саша ПРОТЉИЋ (Технички уредник)
 Смиљка МИЛИЧКОВИЋ (Шеф маркетинга)
 Телефони (централна): 020/481-520
 020/481-520; 020/481-522
 Спорт: 020/481-530; 020/481-513
 Хроника Подгорице: 020/481-529
 Дописничтва:
 Херцег Нови: 031/323-339
 Тиват: 032/674-987
 Котор: 032/334-804
 Будва: 033/652-622
 Бар: 030/317-948
 Улцини: 030/425-025
 Никшић: 040/244-495
 Цетиње: 041/234-463
 Нолташе: 020/864-600
 Бијело Поље: 050/431-511
 Пљевља: 052/323-977
 Берани: 051/233-297
 Адреса редакције:
 Подгорица 13, јул 66
 E-mail: dan@dan.com.me
 Маркетинг: 020/481-511
 Опшаста: 020/481-555
 City release: 020/644-099
 Рукописи и фотографије се не враћају
 Штампана и издајења:
 „Јунион Мон“ Д.О.О.
 Тел/факс: 020/481-500; 481-501
 Тел: 020/481-510 (опшаста)
 Жиро-рачуни: 520-87100-93
 Сва права задржана
 СОРТУВАЊЕ: „Јунион Мон“ Д.О.О. Подгорица